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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Αθήνα,  3 Σεπτεμβρίου 2024 

 
Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, κ. Βασίλη Κικίλια 
 
Θέμα: «Η έλλειψη προσωπικού στο Πυροσβεστικό Σώμα έχει ως αποτέλεσμα την 

υπερεργασία του υπάρχοντος προσωπικού με τραγικές συνέπειες» 

 

Την Πέμπτη 29 Αυγούστου 2024 ένας εποχικός πυροσβέστης έχασε τη ζωή του 

σε αυτοκινητιστικό δυστύχημα στη Θάσο. Οι συνθήκες κάτω από τις οποίες συνέβη 

το τραγικό δυστύχημα έχουν προκαλέσει αγανάκτηση και έντονα ερωτηματικά στο 

πυροσβεστικό Σώμα και στους πολίτες για τις συνθήκες εργασίας των πυροσβεστών 

και απαιτούν άμεσες ενέργειες και απαντήσεις από την πλευρά της κυβέρνησης.  

Όπως καταγγέλλει με έγγραφό του το Πανελλήνιο Σωματείο Συμβασιούχων 

Πυροσβεστών ο εποχικός πυροσβέστης μετά από μία σειρά αποφάσεων που δεν 

συνάδουν με όσα ορίζει η Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των Συμβασιούχων 

Πυροσβεστών κλήθηκε να εργαστεί για 34 συνεχόμενες ώρες χωρίς καθόλου 

ανάπαυση τη στιγμή μάλιστα που η νήσος Θάσος δεν βρισκόταν σε κατάσταση 

Επιφυλακής λόγω κάποιου ενεργού συμβάντος .   

Σύμφωνα με ανάρτηση των εποχικών πυροσβεστών στα μέσα κοινωνικής 

δικτύωσης ο συνάδελφός τους εργαζόταν 24 ώρες συνεχόμενες, σχόλασε στις 7:30 το 

πρωί και μετά από 2,5 ώρες, στις 10 το πρωί της ίδιας ημέρας δηλαδή, κλήθηκε να 

αναλάβει υπηρεσία για άλλες δέκα ώρες, ορισμένος μάλιστα άυπνος οδηγός, σε 

όχημα με 5 ακόμα άτομα πλήρωμα. Όπως αναφέρουν χαρακτηριστικά έχασε τη ζωή 

του εν ώρα υπηρεσίας, ήταν ορισμένος 34 ώρες υπηρεσία χωρίς καμία ανάπαυση στο 

σύνολο των ωρών αυτών.  

Το γεγονός αυτό καταδεικνύει με τον πλέον τραγικό τρόπο τις εξαιρετικά 

δύσκολες συνθήκες υπό τις οποίες εργάζονται οι πυροσβέστες, ιδιαίτερα κατά τη 

διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου λόγω της μεγάλης έλλειψης προσωπικού για την 

οποία διαμαρτύρονται διαρκώς αλλά η κυβέρνηση κωφεύει. 

Παρόλο που ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος διέταξε ΕΔΕ για να 

διερευνηθούν οι συνθήκες και να καταλογιστούν οι ευθύνες αυτό δεν είναι αρκετό. 

Χρειάζονται περαιτέρω μέτρα και αποφάσεις προκειμένου να αποφευχθούν στο 

μέλλον παρόμοιες τραγικές καταστάσεις.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός 

1. Τελούν σε γνώση σας οι συνθήκες υπό τις οποίες έλαβε χώρα το τραγικό 

δυστύχημα στη Θάσο που στοίχισε τη ζωή σε έναν συνάνθρωπό μας εποχικό 

πυροσβέστη; 

2. Ισχύουν οι καταγγελίες των εποχικών πυροσβεστών σύμφωνα με τις οποίες 

ο συνάδελφός τους εργαζόταν για 34 συνεχόμενες ώρες χωρίς ανάπαυση 

και ποιος έλαβε τις εν λόγω αποφάσεις; 

3. Τι σκοπεύετε να κάνετε επιτέλους για να αντιμετωπίσετε το πρόβλημα της 

έλλειψης προσωπικού στο Πυροσβεστικό Σώμα ώστε να μην αναγκάζεται 

το υπάρχον προσωπικό σε απάνθρωπη υπερεργασία  με τραγικές συνέπειες 

όπως συνέβη στην περίπτωση του εποχικού πυροσβέστη στη Θάσο;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Ανδρέας Πουλάς 




